

哈尔滨市交通运输局

组织开展地铁大客流联合应急演练

为切实做好冰雪旅游季期间交通运输服务保障工作,全面提高安全优质服务水平,由哈尔滨市交通运输局组织,地铁集团承办的“地铁突发大客流市级联合应急处置演练”于12月12日在地铁2号线一期冰雪大世界站开展,本次演练邀请了哈尔滨市公交局、公交分局共同参与。

本次演练以地铁车站突发大客流应急疏散为场景,模拟了冰雪大世界举行开幕式期间游客数量增多,在地铁2号线冰雪大世界站多次发生超常规大客流的情况。

为应对超常规大客流,冰雪大世界游客疏散应急专班各成员单位立即调派应急支援力量赶赴地铁2号线冰雪大世界站,按职责分工开展现场处置。

本次演练主要针对车站常态化大客流处置、车站突发出站大客流、车站极端出站客流、车站突发进站大客流及进站极端客流量等6个场景进行模拟,旨在检验突发大客流情况下运营人员、设备、规章之间总体协调、应对能力。

通过本次演练,一是提高市级联动及

地铁运营各岗位人员对相关应急预案的掌握程度,锻炼各专业岗位人员的应急处置能力。二是提升市级联动协调处置能力,增强地铁运营车站“六位一体”组织能力,完善各部门、各岗位工作职责。三是夯实各岗位应急管理知识,培养各岗位人员风险防范意识和自救互救能力。

哈尔滨市交通运输局制定了《全市地铁运营安全风险大排查隐患大整治工作实施方案》,针对冬季运营及冰雪旅游季易产生的风险因素,全面开展隐患排查治理,及

时消除影响乘客及行车安全的不稳定因素,进一步提升应急处置能力,全力保障冰雪旅游季广大市民游客出行安全。



牡丹江市

开展夜间出租汽车专项整治行动

为进一步强化牡丹江市出租汽车市场经营秩序,依法严厉打击出租车违法违规行为,确保人民群众安全便捷出行,12月18日晚,牡丹江市交通运输综合行政执法支队联合东安公安分局、江南交警大队、东安交警大队等多部门开展夜间出租汽车专项整治统一行动。

执法人员针对“两站一场”人员密集、流动性大、易发生出租汽车违法违规运营问题的区域,重点治理出租车挑客、拒载、议价、强行拼客等违法违规行为,根据机场航班和车站车次时间,制定有效措施,严密布控。

牡丹江市交通运输综合行政执法支队领导班子成员带队,分工负责,深入火车南站、火车北站、九号公馆门前、牡丹江大街与西十一这条路、机场路交叉口等6个点位开展夜间突击检查,共出动执法人员57人,执法车辆11台,检查车辆131台,查处违法违规车辆8台,清理违停出租车3台,现场整改出租车车容车貌13台,有效维护“两站一场”出租车市场营运秩序。

下一步,牡丹江市交通运输综合行政执法支队将继续加强与公安、交警联合整治执法力度,保持执法严管高压态势,推动实施重点监管、区域联动、部门协同等长效制度,推进出租车行业健康稳定发展。

七台河市

出租汽车专项整治见成效

为全面治理解决出租车客运领域突出问题,切实规范出租车市场秩序,提升服务质量,近日,七台河市交通运输局综合行政执法支队多措并举,针对出租车市场存在的突出问题开展了专项整治行动,经过一段时间的整治,出租车市场营运秩序取得明显改善,关于出租车的投诉率明显降低,群众满意度持续提升。

该局通过制定整治方案,明确整治内容、定期分析研判,不断优化改进整治措施、局领导班子和支队班子成员带队行动,保障开展到位、机关力量下沉,充实执法力量等措施,坚持日常监管与集中整治相结合,宣传与教育相结合,定点检查与流动巡查相结合,检查发现与群众举报相结合,加大对客运总站、大商新玛特、人民公园等人流密集的地点进行检查,依法查纠出租车拒载、议价、途中甩客或故意绕道,未经乘客同意搭载其他乘客,不按照规定使用计价设备、违规收费等违规行为。同时指导协会制作服务监督卡和文明公约,对驾驶员经营行为进行监督、提醒。行动开展以来,共出动执法人员480余人次,检查车辆1600余台次,处罚曝光违规出租车77台,办结投诉举报41件,开展驾驶员培训教育工作3次,累计培训驾驶员1150人次,微信公众号、抖音平台发布宣传信息8个,指导出租车协会制作服务监督卡、文明公约1000份,进一步营造浓厚氛围,取得阶段性成效。

下一步,市交通运输综合行政执法支队将进一步加大执法力度和巡查频次,继续保持高压严管态势,督促出租车经营者规范经营秩序、提高服务质量,维护乘客权益,进一步提升行业规范和运营服务能力,推动出租车行业健康、有序、稳定发展。

大齐运营分公司鹤鸣湖收费站

冬至在“家”包饺子 其乐融融暖人心

冬至已至,为进一步弘扬中华传统民俗文化,切实增强员工对传统习俗的认识及文化自信,大齐运营分公司鹤鸣湖收费站食堂按照员工的要求,为当班的工作人员准备了三种口味的饺子馅,大家各显身手,“一家人”一起拌馅、揉面、擀面皮儿、包饺子、摆盘,忙得不亦乐乎。在一阵阵欢声笑语中,热气腾腾的饺子出锅了,大家吃在嘴里,笑在脸上,幸福在心中。



图片新闻

哈绥运营分公司

收费人员开展文明服务专题培训

为进一步提高收费人员文明服务质量,促进收费服务标准化和规范化。近日,哈绥分公司基层收费站相继开展文明服务专题培训活动。

加强服务培训 规范操作流程

各收费站全体员工牢固树立正确工作态度,充分认识文明服务在收费岗位中的重要性,使“微笑、服务、敬业”的宗旨深入人心,培训内容从收费员规范坐姿站姿,统一着装仪容仪表等方面入手,通过观看视频、指导交流、相互纠正的



方式,强化学习效果,使全体收费人员做到仪态端庄,精神饱满,服务热情,全面提升文明服务品质。

延伸服务触角 展现良好形象

作为文明服务的窗口单位,各收费站围绕“风采北疆 美迎八方 心暖交投 畅行龙江”的中心工作,引导一线人员增强服务意识,做文明礼仪的倡导者、微笑服务的践行者、优质服务的先行者。收费站聚焦融合服务类型,打造多元化的服务平台,在收费亭区设置青年志愿者服务岗,提醒司乘朋友们提高安全意识,积极为司乘朋友提供政策答疑、安全出行提示、景区出行服务指南、便民工具箱等,使“所有游客宾至如归”的服务口号成为哈绥高速打造“冰雪锦绣旅游带”的有力保障。

“一声你好,一句再见,一个笑容”,不仅代表着哈绥高速温暖广大司乘旅途的靓丽风景线,更是全体员工对企业文化和服务品牌的深厚沉淀。下一步,哈绥运营分公司全体干部职工将继续立足岗位实际,不断优化管理模式,以精益求精的哈绥“匠心”精神,扎实做好文明服务工作,为2025年亚冬会塑造更有力度和温度的服务品牌新形象。



大齐运营分公司

闭环推动重点工作落地见效

为扎实推进能力建设“工作落实年”活动顺利开展,将活动与年度重点工作任务落实紧密结合,着力构建“领导责任清晰、工作推进有序、督导问责规范、考核评价精准”的闭环工作体系,确保各项工作取得新突破,大齐运营分公司严格贯彻落实构建完善工作体系的统一部署和要求,确保各项重点工作都能落地见效。

加强政治引领 构建清晰的“领导责任体系”

分公司党委注重压实“领头雁”的责任,第一时间成立工作领导小组,对2024年重点工作提前谋划部署,强化领导分工协作责任,确保各牵头部门和相关责任部门高效配合,明确落实各层级的“工作主体责任”,党委书记“主要领导责任”、其他领导班子成员“主要领导责任”,机关各部室、各基层单位“直接工作责任”,强化压力层层传导的链

条体系,坚持“谁主管谁负责、谁牵头谁协调、谁督办谁反馈”的原则,真正做到“目标有人扛、任务有人担、工作有人落”的闭环推进模式,形成分公司上下一级抓一级、一级管一级、层层抓落实的工作推进格局。

盯紧台账管理 构建有序的“工作推进体系”

按照全年重点工作情况,分公司党委着眼于高效统筹整体工作,对确定的“三个服务”、“六个方面”等重点工作部署定量分解,制定项目化任务清单,坚持一项任务、一位领导、一个专班、一抓到底“四个一”推进机制,对重点工作建立台账管理运行机制,对重点任务工作逐项明确了责任主体、任务目标、具体措施、完成时限。同时,对台帐实行动态管理机制,结合实际制定了《工作催办通知单》、《工作任务督办单》、《督办事项反馈单》的“三单”工作法,持续跟踪推进,每月督促汇总各责任部门任务完成情况并及时更新进展,定期向专班和分公司党委汇报。及时明确任务目标、工作措施,实施步骤、责任分工,压实责任到个人,确保事事有回音,件件有落实。

以考评促提升 构建规范的“考核评价体系”

为更好地提升各专班执行力,使各项重点工作如期推进,成立由党委工作部、人力资源部、监督检查室等部门组成的督查检查小组,对重点工作责任落实,通过确定考核评价内容、综合考核评价方式、运用考核评价结果,制定考核评价体系。实行提醒预警、跟踪督查、挂牌督办“三步”工作法,对各项年度重点工作进度、质量、效果及时进行全方位考核评估,催生工作动力。通过完善考核评价办法、实施动态考评管理,强化考核结果运用,坚持正反激励并举,多渠道、多层次、多角度深入了解重点工作任务完成情况等现实表现,为精准评价提供有力依据。

完善问责机制 建立健全“督导问责体系”

分公司按照权责共担的原则,对各项工作制度进行整理、优化、补充。根据实际情况,组织定期召开专题会议,协调研究具体问题,推动工作落实,专项工作机制领导小组办公室采取实地督查、调研走访、书面督查、电话督查等方式进行督查检查,根据督查反馈的问题及时提出整改建议。通过限期整改、及时反馈、跟踪回访等方式,准确掌握实际情况,强化延伸督办落实,重点发现和解决各部门存在的突出问题,确保督到点上、导在实处。

能力作风 建设年

双鸭山市交通运输局

党建助力服务企业

近日,双鸭山市孙刚货物运输有限公司经理、岭东区新业态党支部负责人刘子光,“最美货车司机”孙刚来到双鸭山市交通运输局,将一面印有“党建领航聚合力 帮扶企业暖民心”“服务高效办实事 助力发展见真情”的锦旗分别赠与双鸭山市交通运输行业党委和交通运输综合行政执法支队,以感谢市交通运输局给予企业的支持和关心。

双鸭山市交通运输局以交通运输行业党委为依托,以“党建+”为载体,打造“孙刚货车司机之家”党建品牌示范阵地,创新党建工作方式,切实做好道路企业运输企业帮扶工作。市交通运输局、交通运输行业党委、交通运输综合行政执法支队一直以来秉承“规范执法、服务为民”的理念,对道路运输企业日常党支部建设、示范阵地创建、服务企业经营等方面进行全面细致地指导和服务,为企业解决燃眉之急的同时,也提供了安心的服务保障。

一面锦旗不仅代表着运输企业对一线执法人员的感谢和肯定,也是对执法人员始终保持执法温度和优质服务的激励和鞭策。双鸭山市交通运输局将继续提高政治站位,强化担当意识,全心全意为人民服务,提升能力作风,为创建省级文明城市贡献交通力量。

鹤岗市客运服务中心

迎“寒”而上 筑起“温暖出行第一线”

近期,我省出现历史上少有的极寒天气,鹤岗市客运服务中心高度重视,第一时间传达贯彻落实“市交通运输局应对极端天气安全防范工作会议精神”,强化风险意识,压实安全责任,周密部署,多措并举有效防范应对,优服务保安全筑起“温暖出行第一线”。

全线整兵,形成合力。密切关注气象信息、路况信息,提前预警、提早谋划,迅速调整车辆运营动态信息,严格做好车辆安全技术性能检测工作。利用室外电子屏与公众号面向广大旅客及时发布最新气象信息与运营通知,同时温馨提示旅客做好极端天气防寒保暖措施,时刻注意出行安全。

启动“暖心”服务模式。在进出站口提前安装防寒挡风帘,全天为旅客提供热水供应,对有需要的旅客主动送开水、打开热风幕方便取暖。开辟“绿色通道”,由专人提供服务,同时还加强晚点信息咨询、广播告知,提供无障碍出行、行李托运、专用候车等优质服务,确保旅客温暖出行。

筑牢安全出行屏障。迅速启动应急预案,对所有进站营运车辆的设施设备进行一次全面彻底安全技术性能大检查,对存在缺损或损坏安全隐患设备的车辆坚决不许进站排班发车,同时对场站设施设备的供水、供暖、消防管道进行防寒维护检查。严格落实24小时值班和领导带班制度,加强对场站重点区域、重点时段的巡查,确保安全运营。

极寒天气下,让寒冬不“寒”,让旅客出行更“暖”是客运人的使命与担当,让优质服务如同一缕缕温暖的阳光,为寒冬出行的旅客,保驾护航。

伊春市交通运输局

开展科技治超与综合执法结合运用业务大讲堂

近日,伊春市交通运输局党组书记、局长王明军走进市交通运输局机关业务大讲堂,以“开展科技治超与综合执法结合运用”为题,从科学治超概念解释、超限超载重大危害、国家相关政策要求,以及科技治超实践中需要解决的重点问题及解决措施等多角度进行了专业生动详细的讲解。

“科技治超”是利用动态检测技术,对途经货运车辆是否超限超载,改装、抛洒、遮挡号牌、正常使用卫星终端等状况进行检测,将违法违规行为形成电子证据,立案、送达告知当事人,实施后续追踪处理的一种“非现场执法”治超模式。这是一种将执法重心由“前方查扣”向“后方追踪”转变的全新执法方式,也是一种由“治标”向“治本”转变的治超方式。自2016年起,交通运输部就先后多次制定相关方案和文件,探索实行计重前置、非现场执法等科技治超方式。

王明军提出了目前科技治超实践中存在的“十大问题”即,车辆经过动态检测点时遮挡号牌;车辆逆向行驶;违法车辆不主动接受处理;案件处理不便;检测到的超限超载车辆拒不消除违章出现事故;执法部门责任问题;争议案件问题;动态检测点建设资金问题;超限超载车辆绕行动态检测点问题;途经动态检测区域异常行驶问题;科技治超系统维护问题,并针对问题提出了具体解决办法和措施。王明军说,治超工作是一项长期而艰巨的任务,同时也是一项生命攸关的伟大使命,不能一劳永逸、一蹴而就,更不能有畏难情绪、止步不前。目前伊春市治超工作主要依靠人力,工作模式比较落后,希望大家主动对标先进、迎难而上,开启伊春市科技治超新篇章。

鸡虎高速公路新河收费站

下沉社区开展志愿服务

12月14日,鸡虎高速公路新河收费站党支部联合机场站、永安站、黑台站、兴光站、裴德站、兴凯站七个党支部共20余人深入包联社区“红胜家园”小区开展“迎寒而上 清雪除冰”志愿者服务活动。

活动中,大家手持清雪工具,集中对小区内主要道路、单元门前等重点区域积雪进行集中清理。虽然天气寒冷,但丝毫没有影响党员志愿者们清雪的热情,大家不畏辛苦、干劲十足,一把铁锹、一杆除冰铲成了他们手中的清雪“神器”,美丽的志愿者们马甲在洁白的雪地中鲜艳而充满力量,为群众出行清理出了一条条“安全路”、“放心路”。

通过此次清冰雪活动,不仅彰显了党员志愿者们的凝聚力和精神风貌,同时也增强了大家服务群众、奉献社会的宗旨意识,把为民服务诠释到实处。

(杨中华)

